

抗击疫情 辽宁在行动



政策叠加 线上发力 我省多措并举稳岗位强服务促就业

本报讯 记者徐铁英报道 新冠肺炎疫情发生后,面对企业延迟复工、暂停现场招聘等不利因素,省人社厅等部门及时研判就业形势,先后出台多项政策措施,通过放宽政策减轻企业压力,提供补贴稳定现有岗位,创新招聘方式优化就业服务等手段,促进疫情防控期间企业稳定用工,高校毕业生等重点群体稳定就业。

我省还增加各类临时性补贴,为企业稳定就业岗位提供支持。对春节期间开工生产、配送疫情防控急需物资的企业,符合相关政策的,给予一次性吸纳就业补贴。

受疫情影响的企业在停工期、恢复期组织职工参加线下或线上职业培训的,可申领培训补贴。

疫情发生后,省人社厅及时下发通知,在全省范围内暂停举办各类现场招聘活动,同时推广优化线上就业服务,各地充分运用“互联网+”、云平台等,促进高校毕业生就业。

我省非公企业党组织 全力抗疫

本报讯 记者赵铭报道 日前,在全省市场监管部门倡议和带领下,全省非公企业党组织和共产党员积极落实防控要求,主动捐款捐物,全力做好新冠肺炎疫情防控工作。

省市场监管局发出关于全力支持抗击新冠肺炎疫情的倡议书,号召全省小微企业、个体工商户、专业市场党组织和广大党员加强组织领导、承担社会责任。全省各地非公企业纷纷响应,共抗疫情。辽宁振兴生态集团公司、盘锦浩业化工有限公司、辽宁宝来石油化工有限公司各捐款1000万元。沈阳德氏企业集团党委先后6次共捐赠消毒液118吨、护目镜700个、口罩5100个。锦州奥鸿药业公司捐赠医疗防护服2400件、N95型口罩5000个、医用防护手套2000双,捐款200万元。

华晨集团组建 出行防疫公益车队

本报讯 记者刘佳报道 “每天接送我们医护人员上下班,运送各种防疫物资,给我们解决了大问题,这样的行动真是雪中送炭啊。”2月17日,在沈阳市党委党校医学观察点开展防疫工作的宋医生感动地对记者说。

日前,在沈阳市交通运输局的组织协调下,由华晨集团联合沈阳客运集团、辽宁通安汽车租赁有限公司组建的华晨出行防疫公益车队,为沈阳市3家防疫定点医院提供免费服务。

21日辽东将再降大雪

本报讯 记者胡海林报道 2月21日,预计我省东部地区将再次出现强降雪,全省将出现一场自西向东的强降雪天气。

具体来看,20日夜间雨雪主要出现在辽西、辽北地区。21日早晨,雨雪范围逐渐扩展到中东部及南部地区,其中南部及东南部地区为小雨或雨夹雪,其他地区以雨夹雪开始,午后至傍晚逐渐转为纯雪,东部地区将再次出现大雪局部暴雪。21日夜间,东部地区还有小雪,其他地区雨雪结束。

抗疫春耕两不误 大连有序推进农业生产

本报 记者杨少明报道 农事不宜迟,岁首当谋耕。大连市严格落实我省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条,在织密基层防控网的同时,指导各地提早筹划,开展农机具检修,组织农资进村入户,为春耕生产打好基础。

市近日部署应对新冠肺炎疫情做好春耕备耕工作,要求各地引导农民和各类经营主体有序下田,分时下地,分散干活,有序推进农业生产。

2月17日,记者在庄河市兰店乡解放村新农屯看到,在村口的防疫卡点,4名下地干活的农民在测体温和登记。

随着天气转暖,陆续有农民下田备耕。村里按照省、市相关要求,在做好个人防护的情况下,禁止村民聚集进出,劳作时也要分散进行。

为备足农用物资,大连市农业农村局在春节前就要求各地加强农资供需情况监测调度和调剂调运。疫情发生以来,大连各地严格落实交通“一断三不断”要求,畅通生产生活物资通道。

正是这些“红袖标”的不懈努力下,目前,铁岭县疫情防控工作实现了横向到底、纵向到底,不漏一车、不落一人,构筑起抗击疫情的钢铁防线。

寒冬里暖融融的“红袖标”

本报记者 姜义双

“别着急,你需要的水果和方便面我们就送过去。”接到在家进行医学观察的居民李红圆打来的电话,铁岭市铁岭县莲花湖街道钟山柳岸社区党支部书记姜明珍,戴上“疫情排查”的红袖标和橡胶手套,提着东西就赶过去了。

李红圆家住红石郡小区,从湖北回来后留居观察,因为家里不能开伙,饭菜都由钟山柳岸社区工作人员轮流送去。姜明珍每天到李红圆家,敲敲门,守在大小的防疫点。他们有的负责巡逻排查,有的负责发放宣传单,有的负责消毒,有的负责照顾隔离人员,从早忙到晚,成为抗疫阵地上的一道美丽的风景。

把东西放在门口,听到李红圆的回应后,才转身下楼。

工作人员每天早早来到社区,戴上红袖标,分头巡逻、排查、测体温……居民说,看到“红袖标”在忙碌,心里暖融融的。

“隔离人员通过微信告诉我们想吃啥,缺啥东西,我们告诉街道,街道采购送过来,再由我们一家一家送上门。”钟山柳岸社区党支部书记姜明珍说,“这些天,他们想吃啥,就拉个单子发给我,他们有啥苦闷,就通过微信和我交流。”

疫情发生后,钟山柳岸社区的5名工作人员每天早早来到社区,戴上红袖标,分头巡逻、排查、测体温……居民说,看到“红袖标”在忙碌,心里暖融融的。

中共辽宁省委 辽宁省人民政府关于坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战 全力做好改革发展稳定各项工作的若干意见

(上接第一版)
(二)狠抓重大项目落地开工。强化“重实干、强执行、抓落实”重大项目管家服务机制,开展一对一服务。对建设单位人员疫情防控、生活物资、施工物资供应和运输等纳入地方保供范围。对项目建设涉及的市政配套、水电接入等事项重点安排、全力保障。对因疫情防控需要不能履约的,合理延期,不作违约处理。

为,依法从严从重从快查处。
(八)保障物资运输畅通。严格落实“一断三不断”要求,稳妥处置未经批准擅自设卡拦截、断路阻碍交通等违法行为,村庄封闭管理的同时,严禁阻断途经村庄的国、省、县、乡、村级公路,突出保障重点地区疫情防控物资和生活必需品运输,畅通“菜篮子”和粮油产品绿色通道。提高通关便利化,设立进口疫情防控物资快速通关专用窗口,疫情防控物资即到即提,实现通关“零延时”。

需求。加快使用20亿元疫情防控应急贷款资金,专项支持医疗救助、物资采购、应急设备购置等。参与政府采购活动并中标(成交)的民营企业,凭政府采购合同可向合作金融机构申请融资。

积极性,加快推动建设一批重大项目。加快推进华晨宝马、新松机器人、恒大新能源汽车零部件等一批产业项目以及沈阳和大连地铁、沈白高铁、红沿河核电二期等一批基础设施补短板项目,加快推进沈阳机场二跑道、大连新机场等项目前期工作,力争尽早开工建设。

战疫一线有我

战疫一线有我

三、全力保障重要物资供给和物价稳定

(五)扩大重点医疗防护物资生产供应。对全省应急保障物资生产企业实施名单制管理。积极帮助重点医疗防护物资生产保障企业解决资金、资质、生产场地、设备购置和原材料采购等实际困难,尽快实现满负荷生产。支持有条件的企业通过技术改造,增添生产线(设备)等举措增产扩能。促进上下游生产良性循环,提高全产业链生产能力。

四、加大财税金融支持力度

(九)建立财政帮扶奖励机制。省财政设立小微企业帮扶基金,对受疫情影响较大,特别是对生产疫情防控重点物资、群众生活保障物资的中小微企业予以重点支持。鼓励各县(市、区)出台相关扶持政策,加大资金投入,支持企业复工复产,省财政根据各地区政策实施和财政资金投入等情况给予奖励性补助。

五、全力做好稳就业

(十六)支持中小微企业稳定就业。及时下达工业结构调整专项奖补资金援企稳岗,继续实施阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率政策,拓宽困难企业失业保险稳岗返还政策覆盖面,加大技能提升行动专项资金对企业开展稳岗培训支持力度。支持受疫情影响的企业在确保防疫安全情况下,在停工期、恢复期组织职工参加线下或线上职业培训,按规定给予职业培训补贴。

七、推动产业发展

(十九)推动服务消费提质扩容。扩大实物商品消费,搭建品牌商品营销平台,保障居民基础消费,升级品质消费,引领时尚消费,壮大绿色消费。加快释放新兴消费潜力,推动社区养老服务设施全覆盖,加强消费领域大数据应用,推动“互联网+电影”业务创新,加快数字影音、动漫游戏、网络文学等数字文化产业发展。

八、聚焦脱贫攻坚推进乡村振兴

(二十六)全力抓好农业生产。强化生产技术服务,落实确保“菜篮子”产品和农业生产资料正常流通秩序政策措施,推动产销衔接,畅通销售渠道。严控非洲猪瘟、禽流感等重大畜禽疫情,积极协调推进解决养殖企业遇到的用工短缺、饲料运输、鲜活产品外销等问题,帮助企业尽快恢复产能。对受疫情影响的重点农业企业生产经营按规定给予贷款贴息补助。做好春耕备耕工作,加强农资市场监管,组织好种子、化肥、农药等春耕物资储备和调剂调运,落实好春耕春种措施,夯实农业生产基础。

十、全力改善民生和维护社会稳定

(三十二)保障困难群众基本生活。及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,发放价格临时补贴,化解物价上涨对困难群众基本生活造成的影响。

(七)加强市场监管。进一步加强疫情防控重点物资生产、销售企业的督促检查,对口罩、酒精等防控物资销售环节和原辅材料生产、供应环节的全链条价格进行监管,对群众生活密切相关的主要农副产品价格的监督检查。对捏造、散布涨价信息、哄抬价格等扰乱市场秩序行

(十一)妥善解决困难企业融资问题。对批发零售、交通运输、住宿餐饮、文化旅游等受疫情影响短期无法正常经营的企业,以及建筑施工、劳动密集型开工延迟企业,鼓励金融机构及时提出差异化金融解决方案,适当下调贷款利率,调整贷款期限,增加贷款规模,帮助企业渡过难关。对有发展前景但受疫情影响暂时困难的企业及个体工商户,金融机构不盲目抽贷、断贷、压贷,根据实际通过变更还款安排及付息周期、延长还款期限、无还本续贷等方式支持企业正常运营。

六、积极有效扩大内需

(十八)坚持抓项目稳投资。加快项目前期工作。立项、规划、土地、环评、招投标、施工许可等审批部门要加快推行网上审批,依托“一体化”政务服务平台,简化审批流程,压缩审批时限,确保在疫情防控期间项目开工前各项手续加快办理。聚焦重点领域,全力争取中央各类补助资金和地方政府专项债券,调动民间投资

九、多措并举稳外贸外贸

(二十九)积极打造辽宁对外开放新前沿。坚持扩大对外开放不动摇,全面构建“一体两翼”对外开放新格局,深度融入共建“一带一路”,重点推进东北亚经贸合作先行区和中东西“17+1”经贸合作示范区建设,深化与日本、韩国、俄罗斯和中东欧国家在投资、贸易、文化和人才等领域合作。办好外交部辽宁全球推介活动。积极主动营造良好的国际合作环境,帮助外贸企业有序恢复生产经营,推动重大外贸项目服务保障和落地实施,创新招商引资方式,强化外